

中国经济交出一份成色好分量足的成绩单

2023年GDP增长5.2%

新华社北京1月17日电(记者魏玉坤 韩佳诺)2023年中国经济运行数据17日公布:国内生产总值(GDP)1260582亿元,按不变价格计算,比上年增长5.2%,增速比2022年加快2.2个百分点。

国家统计局局长康义当日在国新办发布会上表示,2023年,我国顶住外部压力、克服内部困难,国民经济回升向好,高质量发展扎实推进,主要预期目标圆满实现。

从主要经济指标看,2023年,按照可比价格计算,中国经济增量超6

万亿元,相当于一个中等国家一年经济总量。人均GDP达89358元,比上年增长5.4%。城镇调查失业率比上年下降0.4个百分点。全国居民消费价格指数同比上涨0.2%。货物出口增长0.6%,年末外汇储备超3.2万亿美元。

高质量发展成色更足。初步测算,2023年全社会研究与试验发展(R&D)经费投入达33278.2亿元,R&D经费投入强度达2.64%,比上年提高0.08个百分点。服务业增加值占GDP比重增至54.6%;最终消费支

出对经济增长的贡献率达82.5%,比上年提高4.31个百分点。

“观察中国经济表现,不仅要跟自己纵向比,也要跟其他国家横向比。”康义说,2023年我国经济增速高于全球3%左右的预计增速,在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率有望超30%,是世界经济增长的最大引擎。

这份经济“成绩单”来之不易、成之惟艰。

回顾2023年,世界经济低迷,外部环境复杂性、严峻性、不确定

性上升;国内周期性、结构性矛盾较多,自然灾害频发。围绕做好经济工作,党中央作出一系列决策部署,各地各部门有力有效贯彻落实,推动中国经济在攻坚克难中奋进。

展望2024年,康义表示,外部环境依然复杂严峻,国内有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患依然较多。要按照中央经济工作会议决策部署,有效应对困难、解决问题,不断推动中国经济行稳致远。

浓情腊八粥

1月17日,园林路社区服务大厅,社区居民和工作人员一起喝腊八粥。

腊八节前夕,新华区西高皇街道园林路社区联合辖区物业开展“浓情腊八粥,温暖你我他”爱心送粥活动,辖区保洁服务人员和居民均可免费领取。居民表示,喝着腊八粥,感受到社区大家庭的温暖,年味儿也更浓了。

本报记者 张鹏 摄



今年我市首批公租房分配到户

□记者 王辉

本报讯1月17日上午,从市公租房运营管理中心传来消息,截至当天上午,除弃权者外,今年我市200多套公租房均已分配到户。

当天上午,湛河区住房和城乡建设局举行2024年首批公租房抽签配租仪式,8时30分,湛河区住房和城乡建设局、湛河区纪委监委工作人员和67户公租房申请人聚集湛河区住建局四楼会议室。在湛河区纪委监委工作人员的监督下,当众拆封装有公租房房源信息的档案袋,67个房源号信封全部

投入一个玻璃箱中,公租房申请人排队依次抽签,并现场登记抽签结果。

今年53岁的陶朝伟抽到市城乡一体化示范区德馨苑公租房小区一套一室一厅的房子,他笑着说:“公租房房租便宜,以后生活负担就小了。”陶朝伟在市区一小区做保安,月薪1500元,住着月租800元的房子,负担较重,他对搬进公租房后的生活充满憧憬。

经过一上午的抽签分配,67户公租房申请人中有3户放弃本次公租房分配,其余64户分别抽到市区蓝欣家园和德馨苑公租房小区的

房子。

据市公租房运营管理中心工作人员姚保国介绍,按照有关分配方案,今年我市首批公租房分配到湛河区67套、新华区72套、卫东区51套、高新区4套、市城乡一体化示范区20套,参与本次分配的公租房项目为德馨苑公租房小区、蓝欣家园公租房小区、东方明珠公租房小区3个项目,共计214套房源。户型为一室一厅和两室一厅,单套面积在45到60平方米之间,房内水、电、气等基础设施齐备,租金为每个月4至6元/平方米。截至当天上午,除弃权者外,200多套公租房均已分配到户。

暖胃

“巨无霸餐车”免费送1000份腊八粥
位置:文化宫东门广场

[5版]

暖心

新娘弄丢妈妈给的两万多元红包
出租车司机
返回如数奉还

[5版]